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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Υγείας 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Να χαρακτηριστεί συνολικά ο νομός Ηλείας ως περιοχή 

προβληματική και άγονη Α’ κατηγορίας» 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. Γ4α/οικ.46490 ΚΥΑ των Υπουργείων Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, Υγείας, ως προβληματικές και άγονες περιοχές Α’ 

κατηγορίας καθορίζονται ο Πύργος και η Ανδρίτσαινα.  

Είναι μια πολύ καθυστερημένη και ελλιπής απόφαση καθώς το πρόβλημα της 

υποστελέχωσης των δημοσίων δομών υγείας στην Ηλεία είναι καθολικό, 

γεγονός που σημαίνει ότι στο καθεστώς των προβληματικών και άγονων 

περιοχών Α’ κατηγορίας πρέπει να ενταχθεί συνολικά ο νομός. Πρόκειται για  

συνθήκη που συνοδεύεται από την παροχή συγκεκριμένων κινήτρων για την 

προσέλκυση ιατρικού προσωπικού. Βεβαίως, η ενδεδειγμένη λύση -όπως 

έχουμε κατ’ επανάληψη προτείνει- είναι η κάλυψη όλων των κενών θέσεων 

ιατρικού προσωπικού των δημοσίων δομών υγείας στην Ηλεία. Προς αυτή την 

κατεύθυνση και σε ευρύτερο πλαίσιο, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει προτείνει, μεταξύ 

άλλων, μηχανισμό αυτόματης και μόνιμης κάλυψης των κενών λόγω 

συνταξιοδότησης, 15.000 στοχευμένες προσλήψεις σε βάθος τετραετίας, 

γενναία μισθολογική αναβάθμιση των γιατρών και των υπολοίπων 

εργαζομένων του ΕΣΥ, και ένταξη στα ΒΑΕ. 

Παρ’ όλα αυτά, ο χαρακτηρισμός συνολικά του νομού ως προβληματική και 

άγονη περιοχή Α’ κατηγορίας  είναι μια προσωρινή-έκτακτη λύση, που μπορεί 

να δώσει ανάσα για τουλάχιστον μια πενταετία στη δημόσια υγεία στην Ηλεία 

και στους εργαζόμενους που υπηρετούν σε αυτή. Ενδεικτικό της δυσμενούς 

κατάστασης που επικρατεί είναι ότι αυτή τη στιγμή έρχονται καθημερινά γιατροί 

από νοσοκομεία γειτονικών νομών προκειμένου να βγουν οι εφημερίες. 

Με έκπληξη, λοιπόν, διαπιστώσαμε ότι μόνο ο Πύργος και η Ανδρίτσαινα 

χαρακτηρίζονται ως περιοχή προβληματική και άγονη Α’ κατηγορίας 

(ουσιαστικά μόνο ο Πύργος είναι νέος χαρακτηρισμός καθώς η Ανδρίτσαινα 
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ήταν ήδη χαρακτηρισμένη με το Π.Δ. 131/1987), με τον υπόλοιπό νομό να 

παραμένει εκτός του συγκεκριμένου καθεστώτος. Ασφαλώς η ένταξη της 

Αμαλιάδας, της Κρέστενας, του Σιμόπουλου, της Γαστούνης και της Βάρδας 

στις προβληματικές και άγονες περιοχές Β’ κατηγορίας πρακτικά δεν λύνουν το 

πρόβλημα της υποστελέχωσης καθώς τα κίνητρα που προβλέπονται σε αυτή 

την περίπτωση για προσέλκυση γιατρών είναι πολύ μικρότερα σε σχέση με 

αυτών της Α’ κατηγορίας. Παράλληλα, παρατηρούμε στην ανωτέρω ΚΥΑ ότι 

από προβληματικές και άγονες περιοχές έχουν παραλειφθεί η Αρχαία Ολυμπία 

και η Ζαχάρω. 

Η αναγκαιότητα να καθοριστεί καθολικά η Ηλεία ως περιοχή προβληματική και 

άγονη Α’ κατηγορίας είναι δεδομένη. Ως ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ την έχουμε επισημάνει με 

πολλές κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις τα τελευταία 5 χρόνια, ενώ πριν από 

δύο (2) χρόνια  καταθέσαμε και σχετική τροπολογία επίλυσης του ζητήματος. 

Εκεί τονίζαμε ότι προκειμένου να αρθεί -έστω προσωρινά- αυτή η αρνητική 

κατάσταση λόγω της δραματικής υποστελέχωσης των δημοσίων δομών υγείας 

της Ηλείας, που αφορά δεκάδες χιλιάδες κατοίκους και επισκέπτες του νομού, 

απαιτείται να τροποποιηθεί το Π.Δ. 131/1987 και να χαρακτηριστεί το Γενικό 

Νοσοκομείο Ηλείας με το σύνολο το δημοσίων δομών υγείας της Ηλείας 

(Νοσηλευτικές Μονάδες και Κέντρα Υγείας) ως άγονη και προβληματική 

περιοχή Α΄ κατηγορίας, καθεστώς που συνοδεύεται από την παροχή 

συγκεκριμένων κινήτρων για την προσέλκυση ιατρικού προσωπικού. 

Δυστυχώς, η τροπολογία απορρίφθηκε με ευθύνη της κυβέρνησης, για να 

φτάσουμε σήμερα, με την υπ’ αριθ. Γ4α/οικ.46490  ΚΥΑ, τα συναρμόδια 

Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Υγείας να αναγνωρίζουν 

καθυστερημένα το λάθος τους, αλλά να μην το διορθώνουν όπως θα έπρεπε. 

Επειδή οι δημόσιες δομές υγείας στην Ηλεία είναι υποστελεχωμένες σε ιατρικό 

προσωπικό. 

Επειδή ιατροί μετακινούνται καθημερινά από νοσοκομεία γειτονικών νομών, 

προκειμένου να βγουν οι εφημερίες στα νοσοκομεία της Ηλείας. 

Επειδή ο χαρακτηρισμός της Ηλείας καθολικά ως προβληματική και άγονη 

περιοχή Α’ κατηγορίας είναι μια προσωρινή λύση που μπορεί να δώσει ανάσα 

στη δημόσια υγεία του νομού και στους εργαζόμενους που υπηρετούν σε αυτή.  

Επειδή η υπ’ αριθ. Γ4α/οικ.46490 ΚΥΑ των Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών, Υγείας, είναι ελλιπής και δεν επιλύει το πρόβλημα της 

υποστελέχωσης. 

Επειδή η ανωτέρω ΚΥΑ χαρακτηρίζει ως προβληματικές και άγονες περιοχές 

Α’ κατηγορίας μόνο τον Πύργο και την Ανδρίτσαινα. 



Επειδή η Αρχαία Ολυμπία και η Ζαχάρω δεν χαρακτηρίστηκαν ως 

προβληματικές και άγονες περιοχές. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί δεν χαρακτηρίστηκε το σύνολο του νομού ως περιοχή 

προβληματική και άγονη Α’ κατηγορίας; Θεωρούν ότι το πρόβλημα 

της υποστελέχωσης σε ιατρικό προσωπικό δεν αφορά ολόκληρη 

την Ηλεία; 

2. Προτίθεται να αναθεωρήσουν την ανωτέρω Κοινή Υπουργική 

Απόφαση, εντάσσοντας το σύνολο των περιοχών της Ηλείας 

(επιπρόσθετα Αμαλιάδα, Αρχαία Ολυμπία, Βάρδα, Γαστούνη, 

Ζαχάρω, Κρέστενα, Σιμόπουλο) στις προβληματικές και άγονες 

περιοχές Α’ κατηγορίας; 

3. Γιατί η Αρχαία Ολυμπία και η Ζαχάρω δεν χαρακτηρίστηκαν ως 

προβληματικές και άγονες περιοχές; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 

 

Δούρου Ρένα 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κων/νος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

Παπαηλιού Γιώργος 



 

Παππάς Πέτρος 

 

Πούλου Γιώτα 

 

Φάμελλος Σωκράτης 




